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NY CENTRALGRUPP 
Lokalgruppernas verksamhetsberättelser börjar strömma in och bland det 

intressantaste saxar vi detta, under rubriken slutord, från Köpings UFO­
förenings tvåsidiga verksamhetsberättelse: 

"•••• som Riksorganisationen UFO-Sveriges Centralgrupp har föreningen fun­
gerat som organisationens ansikte utåt och på detta sätt kunnat agera med 
större tyngd. I och med att UFO-Sveriges verksamhet hela tiden expanderat 
och antalet aktiva lokalgrupper ökat, har detta medfört en alltmer ökande 
tendens till pappersexercis och byråkrati. Denna utveckling har, speciellt 
under andra halvåret, utgjort en belastning och i viss mån hindrat förenin­
gens egentliga målsättning. 

För att inte ytterligare hämma verksamheten har styrelsen under december 
gjort underhandsförfrågningar hos andra lokalgrupper om någon kan överta 
funktionen, som UFO-Sveriges Centralgrupp i samband vårens riksstämma. Här­
vid har framkommit, att Sala Amatörförening för Tvärvetenskap och Enköpings 
UFO-förening ställer sig positivaQ · 

Köpings UPO-förening skulle då framledes kunna uppehålla funktionen som 
UFO-Sveriges rapport- och alarmeringscentral och samtidigt, tillfullo, kunna 
fungera som en marknadsföringsenhet, med gällande målsättning: att ändra 
attityden till UFO-fenomenen. 

Sammantaget inger detta optimism inför framtiden och visar att vi hela 
tiden arbetar i rätt riktning. Med förhoppning om att 1979 skall bli ett lika 
givande år för föreningens verksamhet får styrelsen härmed uttala ett tack 
för det förtroende som visats under det gångna året. 

Köping den 10 januari 1979 
Styrelsen för Köpings Ult,0-f örening" 

Redaktionens kommentarer: 

Som framgår av ovanstående har såväl SAT och Enköpings U~"'O-fö~ening ställt 
sig positiva. Köpings UFO-förenings (nuvarande centralgruppen sen tre år till­
baka) syfte har varit att provocera någon annan lokalgrupp, att ta ett större 
ansvar inom UFO-Sverige. Det har bl.a. i dessa spalter framgått att central­
gruppen fått större och större arbetsbörda, som tidvis hindrat UFO-Sveriges 
viktigaste målsättningar. 

Både vi i SAT och Enköpings UFO-förening ställde oss i de inledande dis­
kussionerna avvisande inför det stora ansvar och arbetsbörda som skulle bli 
följden för den grupp som påtog sig funktionen som UFO-Sveriges centralgrupp. 
Ingen av oss ville ensam axla bördan. · 

Det positiva består i att Köpings UFO-förening är villiga att fortsätta 
med de tunga ansvarsområdena, som rapportcentral, marknadsföring och utbild­
ning av fältforskare. Samtidigt har vi skisserat fram en lösning mellan SAT 
och Enköpings UFO-förening, som går ut på att SAT ställer upp som kandidat 
till ny centralgrupp, under förutsättning att Enköpings UFO-förening bidrar 
med två leda.möter. 

Vid SAT:s årsmöte den 5/2 kommer fem ansvariga ledamöter .att utses, så att 
lokalgrupperna före riksstämman skall veta vilka personer som ingår i den 
centralgrupp de ev. skall rösta på. 

Mats/Håkan 
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• Ordet fritt • Ordet fritt • 
PAS'l'OR CARLSSON OCH T~F1ATEN. 

Härom veckan rasslade en tidning ner i min brevlåda. Framsidan pryddes 
av några rymdbetonade farkoster i sin rätta miljö och frågan "Varifrån kom­
mer UFO" fick mig att förstå att UFO-folket hade släppt ut ännu en tidning. 

Det hade de nu inte gjort visade det sig lite senare. Det var pastor 
Carlsson som var pappa till både frågan och den uppföljande artikeln. 

Eftersom det är intressant att se hur olika människor upplever UFO-prob­
lemet, läste jag den till en början stående ute i hallen men artikelns längd 
fick mig snart ner i en fåtölj. 

Pastor Carlsson hade verkligen lagt en gedigen grund. K Gösta Rehns "De 
flygande tefaten" och vår egen UFO-konferans i Stockholm i våras var inled­
ningen till den fylliga behandlingen av UFO-problemet. 

Paret Lorentzon från USA fick vara med och lämna sina synpunkter i första 
hand på existensen av UF~s över huvud taget och i andra hand också på deras 
utomvär:.lsliga ursprung. 

Detta var tydligen en för pastor Carlsson acceptabel tanke och han under­
stödde den med några ci~at ur bibeln som pekade i samma riktning. 

Jae har inte svårt för att hålla med pastorn när han säger sig tvivla 
på att livet på jorden uppkommit genom "sponjan självskapelse från materien 
själv". Det är däremot svårare att följa med i tankebanorna när författaren 
sätter upp två alternativ framför sina läsare: UFOs kommer antingen från Gud 
Fader eller från djävulen självo Valet blir tämligen självklart. UFO-far­
kosterna är antingen "Satans scentrick på himmelen eller har han i sin makt 
någon planet där han kunnat få fram sådana här tekniska fartvidunder av oss 
helt av okänd art" Pastor Carlsson säger sig vara "nästan böjd att tro det 
senare" 

Om UFO-farkosterna kom från de "trogna och lojala invånarna i universum 
så skulle de givetvis ta kontakt med oss och leda oss bort från det onda 
och mot Guds rike". Någon sådan kontakt har inte ägt rum. Vad finns då kvar? 
Pastor Carlsson är övertygad att det är från den om.da sidan som UFO-qppen­
barelsen kommer. 

Förmodligen behöver vi all hjälp vi kan få om vi ska klara oss på vår 
lilla planet men att bli så besviken över den uteblivna hjälpen att man gör 
UFOs till djävulens redskap är lite väl starkt. 

Kanske jag får saxa två meningar ur pastor Carlssons artikel som kan få 
utgöra en slutkommentar. 

Han skriver: "Via UFOs förmedlas bisarra .budskap till vår värld" 
Det är tyvärr helt klart att det inte är bara UFOs som förmedlar sådana. 

Kanske förlåter mig pastor Carlsson om jag avslutar kommentaren med ett av 
hans egna citat. "Jesu ord till sina lärjungar: Sen till att ingenting för­
villar Eder". 

Ett ord på vägen både för pastor Carlsson och oss UFO-loger 

Dram 

NYTT TELEFONNUMiiiER 'fILL SAT. 

I början av februari kommer SAT att få ·nytt telef~nnumm:r, vilket sål~des 
blir det nya nuDll!et till Intern UFO-Sverige Information. Vi hoppas att vi på 
detta sätt når de flesta och att Ni använder det nya numret redan från början. 
Preliminär installationsdag blir den 7/2. 

0224-17771 



Västeråsföreningen får mera kritik 
Nästan jämt när man framför kritik som pirrar den kritiserade 

i magen, så kastar den sig först över de formerna i vilken kriti ke 
f ramförs, i andra hand kommer sakinnehållet till tals. 

t yrelsen i Västerås Tvärvetenskapliga Förening ondgör sig tydli ge 
·ve r den språkliga utformningen, genom att bifoga en ordlista, ti l 
en kritik som jag framförde mot dem i Internbladet Nr.10. 

De anser därmed att läsarnas ordföråd inte kan vara större än 
eras egen. Man ska ju också alltid lägga märke till en invandrar e 
ventuella annorlunda ordval, om man nu har möjlighet att g öra så 

· nte sant? 
Tacksamt däremot är jag verkligen för den förklaring om varfö 

d et infördes ett kommunikationsförbud för ledamöterna i VTF " s 
tyrelsen (mars 1976) och som för mig var en av många anledningae 
tt jag lämnade VTF-föreningen. Precis så där har sedan urminnes 

vide r alla "diktaturens kreatur" {slå upp ordlistan, VTF-are) 
örsökt att rättfärdiga sina övergrepp på människans rätt till fr i 
ch oinskränkt kommunikation. 

Är man verkligen så rädd för påverkan i umgänget med människo 
ord e man sätta upp dörrskyltar som på förhand utesluter all 

ii skussion. 
ärskilt klumpigt, tycker jag, är försöket att förklara begreppet 

' tvärvetenskap" genom att hugga sönder ordet i -genomskärning-lärd 
orskning-. Visserligen hade jag inte väntat mig något bättre från 

vTF , men detta kan verkligen benämnas som "hackknivs-etymologi". 
Jag kan inte tänka mig nån själ som efter läsning härav ser 

~lart ut i blicken och utropar: "Javisst, nu vet jag vad som menas 
, ed tvärvetenskap". 

Då är ordföranden J. Eriksen smartare när han några sidor 
l äng re fram i samma tidning visar prov på sin skrivtalang. 
i an har minsann skrivit av en helsida ur boken "Svenska modeord" or 
o rd et tvärvetenskap och eftersom jag kollade textinnehållet kan j a : 
~arantera läsarna att han gjorde det alldeles felfritt. Visst får 1 

j ärm ed också en hel del ovesäntliga uppgifter med på köpet, men j a 
s ku lle vilja se den VTF-are som här kliver genom svårt•textmateria 
o ch kan skilja mellan gräs och ogräs. 

Om den definition av begreppet "tvärvetenskaplig'l (på sid. 4 
·· Nr. 10.), som VTF-styresmän har betecknat som - föga vederhäftigt 
~ar Per Sörbom, Fil.dr. vid Inst. för ide och lärdomshistoria, 
Uppsala univ. skrivit mig för något år sedan bl .a följande: 

"Det var intressant att läsa din definition på "tvärvetenskap! 
0ppriktigt sagt vet jag inte om jag har så mycket att tillägga. 
Orde t och dess avdelningar har ju använts på ett ofta mycket diff 
sät t och jag tycker nog att Ditt förslag säger en hel del om vad m 
v a n lig en vill uttrycka med begreppet. Vad som möjligen skulle kun 
t i lläggas vore något om begreppets positiva klang - att ~ara tvär­
v e t enskaplig är ett honnörsord som bara används för att berömma, 
a tt vara mot tvärvetenskaplig verksamhet tyder på inkrökthet och 

. t rångsynthet". 

Karlsson och Eriksen, när jag gick med på Ert anbud att Ni 
skulle ta upp min VTF - kritiska artikel ''Tvärvetenskaplig, . vad 
ä r det?" i VTF's egen klubbtidning, i gengäld för att jag då skul , 
s toppa publiceringen i ortstidningen, var jag både glad och förvå 
När nu Ditt brev kom, Eriksen, och skrev mig att VTF hade besluta 
a tt inte publicera någonting alis, hur tror Du att jag ska tolka 

Är ditt ord överhuvudtaget någonting att lita på, efter det 
här? Kom inte med några bortförklaringar att det var VTF-styrels e 
s om beslöt si och så, det förskjuter endast ansvaret för löftes-
brottet till andra personer inom VTF. Kom gärna med 'klara besked " 
istället för antydningar att jag bara jämrar och klagar. 
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Några enkla frugor till slut. Förnekar eller bekräf'tar Ni: 
att när jag lämnade VT.F mars 1976 va.r UFO-intresset närmast 
obefintligt trots att det enligt stadgarna skulle vara vår 
gemensamma nämnare? 

2 att VTJi'-styrelsen på den tiden c:ick ~;anska hc'.'trt :fram i att 
splittra och dela upp f'öreninr:.en i små grupper'/ 

J att andra enkätunders~kningen · kom till för att råda bot på 
splittringen och målsättnings-lösheten? 

4 är det verkligen sant, som Ni antyder, att den spm lämnar en 
förening ocl,så all tid har f'el, med andra ord: har majoriteten 
verklie,en alltid rätten på sin sida? 

Chris B. Vos. 

Svar från VTF 
Det ligger både i tiden och i läsarnas intresse att inlägg 

skall vara utformade på ett begriplibt sätt och inte späckade med 
~r·aser, o~egripligheter och motsägelsefulla floskler. Det s k 
"sakinnehållet" lämnade mycket övrigt att önska vad det gäller 
saklighet och klarhet. Det svenska språket är förvisso klurigt, 
speciellt f'ör en invandrare, därför finns det all anledning undvika 
att sväva ut i märkvärdigheter, krystade liknelser och begrepp. 
Totalintrycket av din förra insändare blev bara - just kverulans. 

Säg den föreninesstyrelse som tolererar inhopp, styrningar och 
åsiktspåverkan på enskilda persone~ mellan mötena. Försök inte 
villa bort detta genom snack om diktatur och kommunikationsstrypning. 
E~ nybildad förening måste rimligtvis vara mycket sårbar, vilket 
Du antaeligen hade klart för Dig. ~en Du kände kanske svårigheter 
att hävda I:ig och Dina dsikter på styrelsemötena, därav kverulansen 
om "pratmakare", som skulle vara vi övriga då, ja. Vi var givetvis 
elaka som inte andäktigt svarade ja och amen, som inte insåg att det 
var Vin och endast Din åsikt som var don rätta. Myglet med lapp­
skrivning kors och tvärs finns det också paralleller till, "ute i 
den stora världen". Men fortsätt Du pratet om diktatur och övergrepp, 
annars går det också att prata om föreningsordning. 

CBV är en välkänd signatur inom UFO-Sverige, som under flera 
år har framställt vägjorda illustrationer i tidningen UFO-Information, 
bidragit med modeller och teknisk apparatur, bl a använd som 
utställningsmaterial. 

Från denna sin "maktposjtion" och oumbärlighet anser han sig 
ha rätt och möjlighet rekomendera UFO-Sverige utesluta den lokala 
~öreningen i Västerås ur Riksoreanisationen på grund av att denna 
lokalförening blivit honom misshaglig. IJen har kommit i onåd för att 
den vågat peta på hans stolthet, genom att avvika från den ·kurs 
som han i sin upphöjdhet fastlagt som den enda allena saliggörande. 

Insändarskriverierna tycks visa. på ett enda syfte, nämligen 
att pressa "sannin{Sen" ur den samling idioter, pratmakare, löftes­
brytare m m som VTF, enligt Chris B Vos, består av. En sanning som 
han har monopol på att veta. Varje avvikelse är bara oegentligheter 
och förs~k till undanglidanden. 

I de stadgar som förelåg vid VTF's bildande upptogs i en para­
graf att sådana personer som fanatiker, svärmare, önskedrömmare m m 
inte var välkomna i VTF. I•'öreningen betackar si.g även i fortsättnine­
en €ör all sorts kontakt med dylika, även om detta inte längre står 
inskrivet i VTF-stadgarna, vilket härmed deklareras. 

Chris, stadgarna i VTF' s begynnelse var Lina i ett självpåtat~et 
nit. Vid denna tidpunkt sades det klart ifrån, av Dig och de övriga, 
att de fick duga så länge. Så som detta framfördes då var det aldrig 
meningen att de skulle bli permanenta. 
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r , L;it, är så sant att åsikterna gick isär om 1'öreninfj'ens mål-
sU t t.nine och verl< srn111ie t. ~:en det är väl bara ett sund hets t f~cken pc'i 
en l i vakt i c o c h in t r e s ~ er ac1 s tyr e 1 s e • S J i_i l vi· a .l 1 e t ser in t e T~u d c t 
så. 1\ä1· Du märkte at l iu1dra hade, i vissa f'all, diametralt mot­
satta åsikter framf'ordu. pcl styrelsemötena, da började kor.respon­
denser11a som var unc.lertcck11ade; "anser Chris". ~må "beskedliga" 
ting so111 liu tillverkade i "Dj11" vurkstad och sh:rivmaskin. 

nu tycker IJig, 111ed stod av nauint.,iven f 'il .dr. J ha. lyckats med 
att besjäla ordet "Tvurvl.tenskaµlig". Gläd Lig cärna <.i.t detta: 
Vi tyckt:1r nog- ändå att ut.red1li11ee11 är ganska virrig. ~leu vi är vh.J 
inkrökta och trings)"nta i lild1et 111eo de flesta som inte delar J1ina 
äsikter. 

Chris B Vos! Du var medlem i VTF också under 1977 och kunde då 
återigen ha Ejort Lie gällande och verkat för UFO-forskningen inom 
i'öreninc,-en, vilket också framf'urdes till Idt,. :,len, nej då. Du 
hade a11dra intressen på gång (det har vi alla). Du ville se om VTF 
kunde klara sig själv (:) Ifördes någon kritik f'rån Dig under den 
t id en 'l Så G vi Dig på n a c o t 111 ed 1 e rn s möt e 'l Svar : Nej : ~1 en Du hade , på 
välkänt maner, lämnat spår ef·ter Dig i form av en trave skrivelser 
vid vår hyrlokal på liumlegatan i samband med ett medlemsmöte och 
ei'ter de första insändarna i VLT. 

Vad gäller intagandet av Din. insändare i VTF's 1nedlemsorgan, 
så ansä~s från Eriksen/Karlssons sida att s6dant som rör VTF, dess 
styrelse och medlemmar också skall ko111111a dem tillgodo, vilket det 
hnappast cör på VLT's inslindarsida. Vi kontaktade l :ig som privat­
personer, vilket också klart redogjordes för. Som sådana, eller ens 
som eusk.ilda styrelsernedlen.mar, kunde vi knappast avce något löf'te 
om ant,elät:enlleter som styrelse11 måste ta ställning till. Det här vet 
Tiu mycket väl: FörslaLet mötte dock mycket berntti[.ad kritik. 
llelt riktigt ansågs, att insändare i VTF-orcanet från personer som 
på olika demonstrativa ~ätt uttalat sitt avståndstagande från 
i' ö 1 ·en i ue en o c h g j ort s i t t bä s ta 1" <) r a t t o f t · en t l i g t m is si... red i t era 
den, inte hade nd.Got berättiE,ande i "Se Upp". Alldeles särskilt 
mot bakgruud av tidicare attityder av f'c>rmyndarskap och övervakning. 
eock tor,s alltsammans in i samband rnucJ publiceringen i Intern­
tiduin~en. 

Uncer träffen önsl\.ac..le r:u bl a också att f'å kopia på VTF's med­
lemsregister (vad nu detta skulle användas till) vilket vi dock 
protesterade n1ot. i\ len l ;u tyckte inte att det .hade någon praktisk 
betydelse. Bara det är ett tecken pa hur mycket Du käuner till om 
f'öreningsordning. fJet är meniugen att medlemmarna skall kunna lita 
på ~tyrelsen, vilket de också gör. 

VTF är ingen helt perf'ekt f'örening, den har f'orvisso sina 
brister. Vet är vi väl medvetna om. Mycket skall och kan kritiseras, 
men helst i hövliga f'ormer. Det är svårförstaerlie;t med denna f'ör­
myndar- och egenartade övervakarmentalitet, dessa uttryck som; 
"hopp om tillfrisknande" och " ••• kommer ie,en envist som igelkotten 
01n inte VTF hamnar i rätt spår" osv. Har man ta~;it avstånd från 
och lämnat en förening och därmed vänt den ryggen i ointresse, så 
har man. Annars är man alldeles förbannat intresserad, .men gömmer 
sig bakom skrivmaskinen. Snacka om feghet: 

VTF har inte och har aldrig haft något att skämmas för, varken 
internt eller of'f'entlie;t. Det tar tid för en f'öreuing att f'inna sin 
f'orm vilket vi alla vet, t o m Chris. Ingen påstår att VTF-formen 
är färd~gstöpt, förhoppnincsvis skall det blåsa många vindar ännu. 
Vi dras med precis samma svårigheter, både ekonomiska och personella, 
som vilken annan f"örening som helst, men låter oss inte nedslås 
utan koni111er it, en med friska tag, utgaende från ambitioner och 
lllöjlir,heter som vi har. 
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Svar på Dina fraGor: 
"Lina stadcar l Intrus8e't i'ur att t.ill alla delar fcil,ja l"1iua 
intentioner var i utdl>cndel 

2 Gick hårt fram'? S11liLira? Vi tror fortf'arauciP på iden att 
mi-.inniskor soua konuner iu i VTf', med speciel 1 t intresse och fall­
enhet f 'ör niq~ot av de ämnen sou1 VTF representerar, har når.ot att 
bidra med och kan 1·1nna likasinnade: 

J :r:tt komplement, som sat,t! 
4 Vet är sant, att cleu som l~i111nar en 1'örening under dylika f'orrner 

varkeu kan påräkna respekt eller anseende. Yem som har rätt eller 
fel kan bar&. f'örbli en subjektiv bedomnint,! 

Styrelsen V T F. 

RED ' s KOMENT AR : 
Skall denna tvist mellan Chris B Vos och VTF' fortsätta i 

Iutern-bladet så är jag rädd f'or att det ena ger det andra, så 
blir det aldrig nägot slut;. l.•ärfcir, (som framhållits i tidigare 
Intern-blad) i'örbehåller vi oss rätten att gå in och avbryta 
debatten. 
Vill sedan C B Vos och VTf' f'ortsätta tvisten på annat sätt, är det 
deras sak. Det är dock Hed·s forhoppning att allt skall losa sig 
till det bästa för båda parter. 
~:- orn alla f<Jrstår måste }{ed i eu sådan situation stå helt neutral 
och behaudla bada parter lika. 
Håde VTJi och C B Vos är naturligtvis välkomna med annat material 
till tidniu~en., 

.\1a t s 

f)llS f)llS 
På förekommen anledning framlägges detta förslag till 

stämman i Köping 7 april 1979, alla som av någon anledning skriver 
brev till Centralgruppen skulle kunna bifoga svarsporto, om vi på 
detta sätt kan underlätta för Centralgruppen på utgiftssidan, vinner 
vi alla på detta, dels kan vi säkert räkna med svar inom rimlig tid. 
Jag tror att alla kommer att kunna göra detta, om inte annat så kan 
vi på detta sätt visa vår uppskattning av Centralgruppens arbete 
som enligt vad jag förstår inte är det lätLaste, jag har en känsla 
av att inte alla tänker på att det ju är avsevärt dyrare att ringa än 
att skriva brev, därför är ju möjligheten för att få dokum~ntation 
större. Lverhuvudtaget är detta att skriva brev tydligen en stor 
uppgift för somliga, visst tar det tid, men jag försäkrar att vi 
ko~ner att få stor glädje av att skriva lite mera till varandra, 
inte nainst kommer vi att lära känna varandra bättre också mellan 
riksstäm111orna. Det ligger i sakens ilatur att med de avstånd vi har 
i det här landet kan vi ju inte träffas så ofta som egentligen 
skulle vara nödvändiet, vi skall skapa kontakt med alla grupperna, 
som sagt glirna brevledes. Let finns grupp~r som inget hällre vill än 
höra nytt fran anual håll, man kau tala 1ued varandra, man kan . ' 
diskutera synpunkter och även ge varandra nyheter, som sagt ör 
kontakten grupperna ~mel Ian nog så viktiga, f'ör vi skall utveckla oss 
i positiv riktning, vi skall bli mer aktiva till glädje och till 
nytta för varandra, vi sitter alla i samma båt därför är det viktiet 
att vi drar åt samma håll, inte minst för vårt anseende utåt. 

& 
Knud Jensen 
UFO-gruppen Cosmos 
:\tarkaryd 



***********TEKNISK SPALT••• .......... ~ : . • • lf. TEKNISK SPALT ???? : 

~ Många av de problem som UFO-grupperna står inför är av teknisk art. Vi • i vill påvisa varierande jordmagnetiska fält eller registrera strålning av i:· * olika slag, för att kunna göra detta behöver vi samarbeta tekniskt. Ett bra 
~ forwn vore en ~EKNISK SPALT här i Intern UFO-Sverige Information. 
;: Där skulle vi kunna träffas och ventilera våra problem, ställa frågor, t 
~ få tips m m. Undertecknad ställer gärna upp på ett försök att dra igång en f 
;: sådan spalt. • * Fatta pennan och skriv ner några frågor eller skicka över något bra kopp- • 
* lingsscheman, som du tror att UFO-grupperna kan ha nytta av. Själv har jag i 
: god tillgång till in- och utländsk teknisk litteratur och bläddrar gärna för • * att hitta lämpliga uppslag. Vad tycks? Kan vi göra ett försök? i · i Sten Dramstad : 
Jt. . Vikingagatan 34D i• 
: 113 42 STOCKHOLM . 

• i.. .................................................................. ~. 

VALBEREDNING 
Vi har tidigare efterlyst en valberedning. Två svar har inkommit: från 

Ludvikagruppen resp. Nyköpingsgruppen. 
Centralgruppen har utsett tre ledamöter i den förra till valberedning inför 

1979 års riksstämma. Valberedningen består av Siv Eriksson, Susanna Backlund 
och Eivor Auscher. 

Lokalgrupperna skall därför insända tre för~lag i rangordning, på de grup­
per ni vill ha till ny centralgrupp. T.ex. 1: Onskad lokalgrupp i första hand, 
2: önskad lokalgrupp om den första avböjer, 3: önskad lokalgrupp om ert förtsa 
och andra val avböjer val. 
Anm.: Ni skall inte föreslå er egen grupp. 

Förslagen, som endast får komma från lokala UFO-Sverigegrupper, skall in­
sädas snarast till: 

UFO-Sveriges valberedning 
c/o Västerbergslagens UFO-förening 
Box 71 
771 01 Ludvika 

PlUTO NÄRMARE 
Pluto, som hittills legat längst bort från solen i vårt planetsystem, 

kommer från och med vecka 4 att bli den näst yttersta planeten. På sön­
dagen den 21/1 kl. 22.58 korsade Plutos bana Neptunu~ och 20 år framåt går 
Pluto på lägre höjd i förhållande till grannplaneten, meddelar Hayden-plane­
tariet i New York. Det tar Pluto hela 248 år att fullfölja sin bana. Neptu­
nus klarar sitt kretslopp på 165 år. 

(TT - AFP) 
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BREV FRAN LOKALGRUPPERNA 

RED: Vi får en hel del brev från lokalgrupperna med nyheter, problem och annat, 
som övriga aktiva kan ha stor behållning av. Dessa kommer fortlöpande att pub­
liceras under denna rubrik. Vill ni inte ha era brev publicerade så skriv det 
överst i de brev som ni sänd~r till oss. Så det är bara att sätta igång att 
skriva och delge oss andra läsare era bekymmer och glädjeämnen. 

Det första alstret vi tar in under denna rubrik kommer från UFO•ALAiThlTJÄNST 
i Jönköping. 

Hej1 

Vi vill härmed informera Er om vår nuvarande postadress: 

UFO-AL ARMTJ ÄNST 
Box 367 
551 02 Jönköping. 

I övrigt börjar vår verksamhet flyta bättre nu efter den något tröga starten 
men fortfarande bereder kommunen oss ett stort problem då de ej vill registrera 
oss som förening. 

Vi har just nu en artikel om detta inne i Jönköpings-Posten, men även de 
verkar mycket svagt intresserade av UFO-händelser, då vår artikel har varit 
inne i över en månad nu, utan att tryckas. Samma var det med första artikeln. 

Detta tycker vi är mycket synd, då bra kontakter med lokalpressen är ett 
måste för oss. Vi kommer dock även naturligtvis att ta kontakt med . Smålands­
Folkblad och Expressen, för att se om de har en positivare syn på UFO-problemet. 

I övrigt så håller vi ganska så tätt morgonsamlingar, TTF mm och vi börjar 
även få arrangemang som föredragshållare på olika platser. Vi kommer även 
troligen att ta kontakt med lokalradion, för att få till stånd ett telefon­
väktarprogram. Ett annat evenemang som ligger på lut är en ev. utställning 
på stadsbiblioteket någongång längre fram i vår. 

Om vi nu inte, trots påtryckningar, tillåts bli registrerade san förening 
i kommunen, kommer vi att rent formellt söka en ny riksorg. Ett förslag är 
Svenska Astronomiska Sällskapet. 

Vi kommer även mycket snart att skicka verksamhetsberättelsen för år 1978 
till Er. 

Med varma hälsningar och en god fortsättning på det nya året! 

Tomas Dädeby 

SVAR: 

Man försöker, från statligt håll, styra svenskt föreningsliv genom att låta 
statsbidrag utgå till 1 princip endast idrotts- politiska och religiösa (kristna) 
organisationers ungdomsverksamhet. Detta gäller statsbidragen. UFO-Sverige upp­
fyller inte de normer, om minst 3.000 medlemmar under 25 år, som Stat·ens Ung­
domsråd kräver. 
Kommunala bidrag däremot utgår i stort sett till alla föreningar, som driver 
ungdomsverksamhet (•har medlemmar under 25 år). Det finns dock kommuner, som 
med hänvisning till ovanstående, vägrar ge kommunalt bidrag. Dessa är f .n. 
Jönköping, Sundsvall och Kalmar. l 
Att det är kärvt för våra vänner i Jönköping är förståelig{ . eftersom staden 
präglas av en stark frikyrkoaktivitet 1 Kallades förr för "Smålands Jerusalem"l 
I alla fall kan man söka medlemskap för gruppen i en godkänd riksorganisation, 
t.ex. foH eller annat lämpligt, för att kringå denna barriär. 

a · 



K,p ti~ag 2. i. 1979 
- . IWW°Htfli;;tiit~LJ'~~~~#llilllll ___ illilltll.1·e.-tt&:ii~·~~~Xlfilll' -·: 

..... Flyg8i1de'. 
·tefatet blev 

ARETS 
TV-CHOCK 

.·. 

. LONDON-A~C~~~D (AP) En austr~ · 
hsk TV-reporter fdfQ·~~ på nyårsafton ett: 
mystiskt lysanpe frYgaride föremål, o\Ter· 
Nya Zeeland. Filmen har visats i TV både i 
Australien och England. Ett oräkneligt an­
tal rapporter om flygande tefat har sedan 
dess kommit till myndigheterna. 

Men Englands ledande det var så pass besynnerligt 
vadhållningsfirma, Ladbro- att det borde undersökas. 
kes i London, är kallsinn_ig: - Jag vet inget flygplan 

- Vi erbjuder oddset som kan ha utfört sådana 
250-1 att ingen'främinånde manöver, sade Bill Startup 
farkost från yttre rymden efteråt. 
landar eller störtar på jor- På flygstationen i huvud­
den under 1979, sade Sam staden Wellington fick man 
Pollard på Ladbrokes. Det in ett föremål på radar­
är samma odds som före skärmen. 

TV-filmen. Massor ringde 
Hyrde flygplan • Engelska TV-bolaget 

• Filmandet gjordes av B~C köpte genast TV-fil­
den australiske TV-repor- men och har sänt den lik­
tern Quentin Fogarty som som det australiska TV-bo­
hyrt ett flygplan för att un- 1aget. Massor med folk har 
dersöka rapporter om flyg- ::.edan dess plötsligt sett 
ande tefat över Nya flygande tefat överallt. 
Zeeland. Mtm vetenskapsmän, ex-

På nyårsaf tol}en gav sig empelvis den berömde 
teamet i väg. Over sydön engelske astronomen Sir 
på Nya Zeeland såg man Bernard Lovell, tror inte 
ett ovalt skinande föremål pa några tefat. De säger 
med tre band mitt över. bestämt att det rör sig om 
Föremålet fi1madf's. Det meteroiter som blivit lysan­
tycktes närma sig och cirk~ de när de börjat brinna upp 
la runt flygplanet. Under i jordatmosfö.r~n. 
sju minuter filmade man ·----------­
det mystiska föremålet in-
nan man gav sig i väg ''för 
att inte fresta lvckan vi-
dare". • 

Besynnerligt 
• Piloten ombord, Bill 
Startup som flugit i 20 år, 
vågar inte säga. vad som 
fanns någrn kilometer från 
flygp anet , men han tyckte 9 

.. · •.. ,., .. 

; .... 



Februari 1979 vecka 8 
Måndag 

SALA 19.00: Filmkväll med film om Påskön 
Måndag 

12 19 N 
Evelina 

Gabriella -------- ---
Tisdag VÄSTERAS 18.30: Ungdomsverksamhet KöPING 19.oo: Drop in kväll Tisdag 13 STOCKHOLM: SAF Föreningsträff 

STOCKHOLM: SAF Temakväll (Meteorsv~rmar) 20 N 
Agne 

Hulda 
Onsdag MARKARYD 19.00: Planeringsmöte GÄVLE: Möteskväll Onsdag 

F 14 GÄVLE: Möteskväll 

21 N. 
Valentin 

Hilding 
Torsdag 

SUNDSVALL: Möteskväll SUNDSVALL: Möteskväll Torsdag 15 ENKÖPING: Möteskväll '. ENKÖPING: Möteskväll 

22 F ! 
i . 

Sigfrid 
Martina 

Fredag LUDVIKA: Observationsutflykt Fredag 

F 16 23 i. 

Julia 
Torsten 

Lördag 
OBSERVATIONSUTFLYKT/Radiosamband .Lördag 

17 Kontrollera med de grupper som har denna 
inte! 24 verksamhet om utflykten är inställd eller -r 

Alexandra 
Mattias 

· ; Söndag VÄSTERAS 18.oo: Arsmöte · Söndag .~: 

25 18 STOCKHOLM: SAF Före~ingsträff ,. 

• ;- F -·· 

F1ida 
---- S ic:v.Jr\J 



vecka 9 .Februari/Mars 1979 
Måndag 

f 26 
Torgny 

Tisdag 

F 27 
Lage 

STOCKHOLM: Solna astronomiska föreni&g SAF 
Föreningsträff. 

f------------ ----------------------- --
Onsdag 

28 
Maria 

Torsdag 

-~ 1 
-~ Albin 

Fredag 

,. 2 
Ernst 

Lördag 

3 
Gunborg 

Söndag 

4 
'-

~ .. l' . 

MARKARYD: Temakväll Astronomi. Film 
GÄVLE: Möteskväll 

SUNDSVALL: Möteskväll 
ENKÖPING: Möteskväll 

ENKÖPING: Möteskväll med styrelsemöte 

i 

I· 
I 
I 
I 

Mars 1979 vecka 10 
SALA 19.00: Observations-utflykt 

KöPING 19.oo: Temakväll 
LUDVIKA: Föreningsträff 

STOCKHOLM: SAF Temakväll med UFO-film från 
Köping. 

Måndag 

5 
Tora 

Tisdag 

6 
Ebba 

------- --·-·- - - ---
GÄVLE: Möteskväll 

SUNDSVALL: Möteskväll 
ENKÖPING: Möteskväll 

f----- - ---------
OBSERVATIONSUTFLYKT/Radiosamband 
Kontrollera med de grupper,som har denna 
verksamhet om utflykten är inställd eller 

STOCKHOLM: SAF Förenings träff 

inte! 

Onsdag 

7 
Ottilia 

Torsdag 

8 
Filippa 

Fredag 

9 
Torbjörn 

Lördag 

10 
Edla 

Sonda~ 

11 



. Planeringskonferensen den 9 .. 10 dec 1978 

Söndag 

VJ=~~~=If~=jggm:=o:f~pj;~ti:?p=ep 

Det har framkommit mer och mer och UFO-Sverige 

är något underligt. Föreningarna arbetar inom sin 

egen förening och UFO·Sverige är något som är man 

inte skall intressera. sig för. Det är ju föreningarna som 

bildar UFO-Sverige och då bör man vara intresserad. 

Paava Silvennoinen tyckte att Markarydsblanketten skulle 

kunna användas som korrespondespapper mellan föreningarna 

för att delge varandra åsikter och ideer. 

Jan Thimell tyckte att motionen om att utöka UFO-Sveriges 

styrelse med flera ledamöter från övriga Sverige kan 

skapa en större förståelse att alla måste arbeta för 

organisationen. 

Jan Eriksen föreslog att vi i fortsättningen skall använda 

ordet VI. VI och DE-politiken skall bort. 

Bernt Berglund föreslog att vi skulle göra en kampanj 

för att skaka fram fler medlemmar. Ett mål vore att få 

3000 medlemmar i UFO-Sverige och vi skulle kunna få ett 

Statligt Aktivitetsstöd. Vore det inte ett steg i. rätt riktning 

för att få bort DE och VI. 

Ersättningen blir i så fall dubbel. Både kommunal och Statlig. 

PJ~t~itJ~gg~!~~~~ 

En lång och ingående diskussion om distriktschefer tog en 

stor del av förmiddagen där det fanns klagomål på distrikts­

cheferna för att de inte skött sina sysslor. 

Vad skall en distriktschef göra? Enligt Torvald skall en 

distriktschef göra: Bistå lokalgrupperna. Behjälplig vid 

startande av nya grupper. Vara undersökningsledare för 

fältforskare vid ev landning. 

Ett förslag framkom hur en distriktschef skall tillsättas. 

Genom förslag från grupper eller föreningar till UFO-Sveriges 

styrelse som kan tillsätta eller att Riksstämman skall tillsätta. 

12 



~tJ=e=s=8 ~~p=d=e =r=6~Jcp1~g 

En förfrågan bland grupper och föreningar kommer att 

tryckas och delges i Intern UFO-Information. Förfrågan 

gäller t. ex vem som arrangerar Riksstämman 80 eller 

vem som tar arrangemandet UF0-80. 

~~~2g~~:!J~~~~~~t~IJ1=~~g 

Västerbergslagens UFO-förenings motioner till Riksstämman 

togs upp till diskussion och förklaringar. 

~!JP= .. =°=cJi::P:P~d=°:m;~~~~;~~~<;t=~lbf;fJ:JJ=r=-; 
Jan Eriksen Västerås redogjorde för den barn och ungdoms 

verksamhet som han bedriver. Jan berättade att det fanns mycket 

litteratur för barn som berörde rymden. Ett lättfattligt material 

är "Vill du veta". Vidare hade Jan bantat ner UFO-filmen 

till 14 min och som var lagom tid att visa filmen för 8-10-åringar. 

Det går även att omarbeta litteratur så den blir lättfattlig. 

Monica ;r ohans son tyckte om förslaget och önskade att någon 

kunde göra bildband för barn och flera olika stillfilmer. 

Torvald Berthelsen var inte sen att nappa på förslaget och 

föreslå att någon eller några gör en vettig stillfilm för barn och 

även material att arbeta med.Jan skulle göra en redogörels_e för sin 

barnverksamhet som skulle delges i lntern-UFO .. Information. 

~:f:~;~~~;~~~~~Jg~;~g~~r;g 

Två förslag till valberedning hade inkommit till Centralgruppen 

Nyköping och Västerbergslagens UFO-förening. 

Planeringsdeltagarna diskuterade förslagen och kom till 

slutsatsen att förorda Västerbergslagens UFO-förening, 

Centralgruppen tar slutgiltigt beslut. 

g~m:W!:PJ~tt::PJg~ 

I sin helhet hade Planeringskonferensen varit berättigad och att 

den har fyllt sin uppgift genom att träffa människor med andra 

ideer och förslag som kunde väntileras. Vidare har det under 

planeringen framkommit att m~nga av deltagarna inte är vana 

med olika slags förening steknik och diskus sionsvana. Olika . 
föreningar inom UFO-Sverige har svårt med sa~arbetskänslan 

som måste finnas för att UFO .. Sveriges Riksorganisation skall 

·fungera. I sin helhet en nyttig träff. 

~~~~~13 



I KVASIVETENSKAPENS 

VÄRLD KAN ALLT 
,.,,, 

HANDA 
Det finns en hel vetenskap vid sidan om den 
etablerade vetenskapen. Här handlar det om 
pseudo- och kvasivetenskaperna. I dessa vet­
ensl-::apers historia kan man finna att en stor 
komet från Jupiter kan förklara de bibl i ska 
berättelserna. Där kan 1:-ia.ri få veta att inka­
indianernas märkliga byggnadsverk i själva 
verket gjorts av rymdfolk. Där finns teorier 
om att människans sinne består av · två delar 
osv. I den kvasi- och pseudovetenskapliga 
historien figurerar så kända namn som Thomas 
Alva Edison och Wilhelm Reich. 

I februari 1974 ägde ett ganska säreget vetenskapligt symposium rum i USA. 
Det hade rubriken "Scientists Confront Velikovsky" (Forskare konfronterar 
Velikovsky). Avsikten var att en gång för alla vederlägga, ja, formligen 
krossa Immanuel Velikovskys teorier - framlagda 1950 i boken Worlds in Col­
lision - om hur planeten Venus skapades och bl.a. orsakade åtskilliga av de 
märkligheter som nämns i Gamla Testamentet. 

Varför en sådan ansträngning för att bemöta teorier som torde ha bemötts 
gång på gång under snart 30 år? Skälet var att Velikovsky - liksom senare 
schweizaren Erich von Däniken - hade en enorm genomslagskraft hos al:lmän­
heten, kanske inte minst p.g.a. forskarnas brådstörtande och ganska oför­
nuftiga reaktion när boken gavs ut. Man hotade nämligen att bojkotta det ut­
givande förlagets facklitteratur, vilket fick till följd att detta drog in 
boken och överlät rättigheterna till ett annat förlag - utan fackboksutgivning. 

· Framför allt kanske teoriernas attraktion berodde på en kombination av vad 
man skulle kunna kalla lättsmält ovetenskaplighet och ett slags intryck av den 
oortodoxe kämpen som drar i härnad mot det förstockade vetenskapliga etabliss­
emanget (och även bemöts ojust - se ovan). 

Och visst var det fantasieggenda ideer som Velikovsky kom med, till den grad 
att man nästan har svårt att förstå att de kunde väcka sådan genklang~ Enligt 
dem kastades för bara några tusen år s edan en jättelik komet ut från Jupiter. 
Den passerade Jorden två gånger under kort tid, bromsades upp av Mars och 
stannade slutligen i bana kring solen och blev planeten Venus. 

Passagerna nära Jorden förklarar sådana bibliska fenomen som Röfia Havets 
delning under Israels uttåg ur Egypten cirka 1500 f .Kr. Jorden slutade näm­
ligen rotera, med stora naturkatastrofer som följd. Flera år senare föll kol­
hydrater från kometens svans ned över öknen Sinai - det var mannan. Varför 
den upphörde att falla var sjunde dag förklaras dock inte. Kometen kom till­
baka 52 år senare och hjälpte Josua att få solen att stå ·stilla över Gibeon 
och månen att vila i Ajalons dal. Som en föraning av denna märklighet ägde 
många smärre jordskalv rum, bl.a. det som fick Jerikos murar att rämna. 

Våra odugliga förfäder 
Parallellerna med den stora popularitet som von Dänikens teorier åtnjuter 

idag-är uppenbara. Kärnan i dessa är att Jorden upprepade gånger har besökts 
av varelser från andra världar. Enligt von Däniken finns det otaliga bevis 
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för detta både i bibeln och andra gamla skrifter men också i form av pyra­
mider och andra märkliga byggnadsverk, forntida konstverk och lämnint:~a.r m. m. 
Ett gott exempel på sådana "bevis" - och på von Dänikens suveräna förakt för 
äldre tiders människors förmåga att uträtta något av värde - är "landninrrs­
banorna" i Nazca-öknen i Peru, se bild 1 • 

En motsatt och mer sym­
patisk attityd ger ameri­
kanen Jim Woodman uttryck 
för i sin bok Nazca - Jour-
ney to the sun, som han av- ~ 
slutar med orden: .-· 

"Efter vår flygning över 
denna väldiga rituella scen 
hyser jag nu en enorm beund-
ran för den "primitiva" män- 1. En av de förmenta "landningsbanorna för rymdskepp" i Nazcas svarta 
niskano Det är dags att hed- stenöken i Peru. Mönstret har tillverkats helt enkelt genom att man har 
ra dessa djärva, skarpsinniga plockat bort de svarta stenarna från den ljusare sanden. Ränderna är ett par 
människor som levde vid vår meter breda och deras längd varierar. Den här fågelfiguren är 180 meter 
civilisations gränser. Att lång. Mönstren är tydligt figurativa och kan förstås se5i sin helhet bara från 
försöka bortförklara deras luften. Numera tror man att det kan röra:sig om religiösa symboler, avsedda 
kolossala prestationer ge- att ses av gudarna i himlen ovanför. Deras ålder är 'yttent oviu; man har bara 
nom att ge· folk från andra en C14-datering- cirka 500 e Kr - för vad man tror vara slutfasen för 
planeter äran av dem är att tillkomsten av ett av mönstren. 
häda." 

~ ·-

Olika slags vetenskaper 
Velikovskys och von Dänikens teorier är spektakulära exempel på vad som 

oftast kallas pseudovetenskap. Sociologen Uarcello 1rruzzi har gjort en in­
delning av olika "slag" av veten-skaper, se bild 2, där han ute-år ifrån dels 
den vetenskapliga metodjken: 
acceptabel eller oaccoptab­
el? dels teorierna själva: 
motsägs eller motsägs inte 
den etablerade vetenskapen? 

Allt som ligger utanför 
område 1 i bilden kallar 
Truzzi för provetenskap. 
I 2 finner vi den oveten­
skapliga teoribyggnaden 
som dock inte till inne­
hållet strider mot det 
vedertagna. I 3 finns det 
till metodiken vetenskap-
1 igt korrekta men oorto­
doxa och därför oaccepte­
rade och i 4 finns det rik­
tigt dåliga: både oveten­

I fråga om den 
institutionaliserade 

forskningen 
och dess attityder 

acceptabel 

oacceptabel 

I fråga om vetenskaplig metodik 

acceptabel oacceptapel 

1 2 
3 4 

2. Allt som ·tigger utanför område 1 i bilden kallar den italienske sociologen 
Marcello Truzzi för protovetenskap. I 2 finns den ovetenskapliga teoribygg­
naden som inte till innehållet strider mot det vedertagna.13 finns det som är 
vetenskapligt korrekt om man ser till metodiken men oortodoxt och därföf 
oaccepterat. I 4 finns det riktigt dåliga - det både ovetenskapliga och oac­
cepterade. Alla som forskar inom kategori 4 hävdar att de tillhår 3. Pseudo­
vetenskaper kallas både 2 och 3. ·Egentligen är bara 2 pseudo - falsk. 

skapligt och oaccepterat. Iiien alla som forskar inom den kategorin hävdar för­
stås att de befinner sig i 3. Pseudovetenskaper kallas både 2 och 3, fastän 
egentligen bara 2 är pseudo (=falsk) och 3 hör hemma i 1 - liksom 2 hör till 
4. 

~ I \ ' 

De flygande tefaten 
Von Däniken och Velikovsky torde utan vidare kunna hänföras till kategori 

4., de vetenskapliga kvacksalvarna. Båda stöder sig i hög grad på mer eller 
mindre tvivelaktiga vittnesbörd om märkliga händelser, t.ex. från bibeln och 
andra religiösa urkunder. 

Praktexemplet på sådan pseudovetenskap är annars den som går ut på att be­
visa existensen av de flygande tefaten eller UFO - Unidentified Flying Objects, 
oidentifierade fly.gande föremål. (Gissa vad UFOlogerna anser att de sysslar med). 
Den historien började 1947 när en amerikan från sitt privatplan såg ett antal 
egendomliga flygande farkoster som rörde sig "som ett tefat skulle göra om man 
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kastade det över vattnet". Av rädsla för att det skulle kunna vara något som 
ryssarna hade hittat på lät USAs flygvapen undersöka denna och otaliga likn­
ande händelser. Men i brist på konkreta resultat förnekade man att det fanns 
någon som helst verklighet bakom fenomenen, vilket fick delvis mots~tt verkan: 
många blev misstänksamma. När så boken Flygande Tefat Har Landat ut::om 1953 och 
en av författarna, George Adamski, t.o.mo påstod sig ha varit ombord på ett 
tefat, tog rörelsen verklig fart och har inte avstannat sedan dess. Ögonvittnes­
skildringar är legio och inga logiska invändningar håller inför de övertygade. 
Hittills har inga bevis lagts fram som har ·c,2 lt närmare granskning. 

Bland de lustigare fraktionerna inom denn~ månghövdade och splittrade rör­
else - man ·undrar vad som skulle hända med den om ett tefat verkligen landade 
och visade sig - är den som sysslar med att kartlij.gga tefatens rutter kring 
jordklotet. Ur dessa kan man bl.a. få ledtrådar till var den heliga Graal be­
finner sig eller till syftet med Stonehenge. En annan fantasieggande ide är 
att tefaten i själva verket kommer från jordens innandöme. 

3. Ett urval olika tefatstyper. 
Adamslds - högst upp till vänster - är 
ritad efter ett fotografi som enligt · 
initierade. bedömåre har slående lik­
heter med ett visst dammsugarfabri-
kat. , 

En på sista tiden mycket upphausad te.ori, som lika­
ledes bygger på ett okritiskt godtagande av obe­
visade påståenden, är den av Charles Berlitz lan­
serade iden om Bermuda-triangeln. Denna är ett om­
råde där många oförklarliga försvinnanden och andra 
egendomliga saker påstås ha ägt rum. Emellrtid har 
närmare kontroller visat att det rör sig om fGl ·-
ci teringar, feltolkningar eller rena falsarier. 
M:en naturligtvis låter det hela mycket besttckande 
för den som gärna vill tro (och vem känner sig inte 
lockad?) och som litar på vad Berlitz påstår. 

Vägen till ccmental hä Isa,, 
Bland pseudovetenskaperna finns också - och 

framförallt - en mängd teorier som från början till 
slut är upphovsmännens egna påhitt och inte är nå­
gra försök att förklara vare sig statyerna på Påsk­
ön eller regn av grodor och ödlor. En av de mest 
fantastisk~ och· säkerligen den kommersiellt mest 
framgångsrika, är scientologin eller Dianetics, som 
den först hette. Dess skapare är den am~rikanske f .d. 
scinncefiction-författaren 1 Ron Hubba.rd, som 1950 
gav ut boken Dianetics: The Modern Science of Men­
tal Health. Den blev genast en enorm framgång, kan­
ske därför att den förklarade (bort) läsarnas tidi­
gare misslyckanden i livet och samtidigt gav hopp 
om att han/hon skulle kunna bli nära nog en över­
människa. 

r11eorin går i korthe.t ut på att människans sinne 
består av två delar, den analytiska och den reaktiva. 
Den förra är helt igenom rationell och ha~ kapa­
citeter som vanligen inte utnyttjas på långt när, 
vilket beror på att den senare lägger hinder i vägen: 

den tar nämligen över i besvärliga situationer. Det reaktiva sinnet har ~0anskapen 
att vara en perfekt "bandspelare" - det uppfattar allt och minns allt. Här finns 
alltså "inspelningar"·, s.k. engram, av både positiva och negativa upplevelser 
och de negativa engrammen påverkar vårt agerande på negativt sätt. 

Dianetics lärde ut hur man genom terapi kunde bli kvitt olika engram: viktigt .. 
är då att gå tillbaka till de allra tidigaste, som präglades strax efter be­
fruktningen, ja, det kunde t.o.m. hända att det obefruktade ägget .eller den 
befruktade spermien hade fått egna engram. 

Efter ett par års blomstringstid avtog entusias" n för Dianetics. Men Hub­
bard gav inte upp så lätt: han gjorde om och utvidgade sin lära och döpte den 
nya varianten till scientologi. I slutet av 50-talet gjorde han, sannolikt av 
skatteskäl om den till kyrka. Strax därefeter beslöt han att flytta t .ill ett 
scientologi-vänligare klimat. 
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Han slog sig ner i l!ngland, där han sedan byggde upp en hårt centralstyrd 
rörelse som idag förefaller väl befäst. Den omsätter mycket pengar och ser 
tydligen också nu lite snyggare ut än för några år sedan, då man bl.a. syste­
matiskt förföljde oliktänkande som hotade scientologin. Själva läran är dock 
högst besynnerlig, inte minst p.g.a. dess näst intill ogenomträngliga jargong. 

Wilhelm Reichs orgon 
Liksom Hubbard var Wilhelm Reich verksam på psy­

kologins område, men på ett helt annat plan. Efter 
en lysande karriär inom psykoanalysen gick han mot 
slutet av 30-talet · alltmer in för sin orgon-lära. 
Detta ledde honom in på egendomliga vägar och blev 
till slut hans tragiska öde. 

Orgonet var enligt Reich den grunläggande kraft­
en i hela universum. Den upptäckten gjorde han ge­
nom studium av orgasmen: i orgasmen samlas männi­
skans livsenergi i könsorganen för att sedan åter 
s~kta distribueras jämnt i hela kroppen. Utan or­
gasmer uppstår en ohälsosam obalans i kropp~ns 
fördelning av denna energi-orgonet. 

Reich "upptäckte" orgonet 1936 i Oslo, dit han 
tvingats fly undan nazismen i Österrike. Sedan tog 
han sig 1939 till USA, där han grundade sitt Orgon­
insti tut, som sm s;nåningom började sälja Orgon­
ackumulatorer. Det var lådor om ca. en kubikmeter 
som var konstruerade så, att de inuti sig ackumu­
lerade orgon ur luften, vilket naturligtvis hade 
en välgörande inverkan på den som satte sig i lå­
dan. 

4. Thomas Alva Edison hade flera 
annorlunda ideer. Att han trodde på 
telepati må vara, men han tänkte sig 
också att människans hjärna består 
av miljoner submikroskopiska intel­
ligenser som han kallade "småfolk". 
De springer omkring och utför öns­
kade mentala handlingar och står 
under kontroll av "härskarväsen", 
som "lever i Brocas hägn". 

Han ålades av USAs motsvarighet till socialstyrelsen, FDA, att sluta med 
denna försäljning, men brydde sig inte om det. 1956 dömdes han därför till 
böter och två års fängelse, där han efter mindre än ett år dog vid 65 års 
ålder. 

S. På 1920-talet började i USA saluföras en cirka 5 
centimeter lång mässingscylinder innehållande 
"vrilium" att hänga kring halsen. Den påstods ge , 
ifrån sig en strålning som inom 6 meters avstånd ( 
dödade bakterier och baciller. När regeringen 1950 ) .. 
vidtog åtgärder mot Vri- .,.. . -· - ~ 
lium Products Co (som tjä- r... ---. ) ?" 
nade en hel del pengar: ~ --~ -· -~. __ _ 
"vriliet" var ganska dyrt), ~ -
visade det sig att cylind- j ~ 
rarna innehöll billigt rått- ( · 
gift. -~) 

Kvackare 
Det finns naturligt­

vis otaliga exempel på 
andra mer eller mindre 
besynnerliga, mer eller 
mindre skadliga läror. 
Många är harmlösa på 
annat sätt än att de 
lockar människor att ge 
ut pengar för något värde­
löst. Andra som dr W H 
Bates lära · om syndefekter 
är ent skadliga. 

Bates recept mot syn­
fel var mycket enkel t : 
kasta glasögonen och trä­
na synen enligt ett visst 
program, så försvinner 
felet. Bland dem som lät 

lura sig, dock utan allvarligare följder, var Aldous Huxley. · 
En mer harmlös kvackare var kanske pverste Dinshah Pestanji Framji Ghadiali, 

som "behandlade" alla slags sjukdomar med sin Spektro-Krom-terapi: en viss diet 
plus belysning med färgat ljus av rätt "tonation". 
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Psykotronik - den nygamla vetenskapen 
Om vi återgår till Truzzis schema så finner · vi på väg ~ran område 4 till j 

och kanske också delvis inne i 1 den vetenskap som numera ·ofta kallas psyko­
tronik. Den går också under benämningar som parapsykologi, ESP eller PSI och 
definieras som en "interdisciplinär vetenskap som studerar växelverkan mellan 
materia, energi och medvetande; specifika fenomen som u:p.dersöks .inoiri psyko­
troniken · inkluderar telepati, klä.rvoajans, prekognition öch psykokinesi". 

Det är en vetenskap som på sistone fått en viss slagsida åt Uri Geller­
hållet och som inte direkt vunnit i anseende på att så många mer eller mindre 
seriösa forskare ägnat mycket tid åt Geller och även påstått sig vara över­
tygade om hans "krafter". Ändå har noggranna kontroller i efterhand gång på 
gång påvisat brister i dessa försök. En intressantare väg att gå tycks vara 
att avstå från experiment med "underbarn" a la Geller och i stället utgå ifrån 
att det rör sig om förmågor som de flesta människor besitter. Detta är en 
hypotes som har fördelen att dels ge möjlighet till reproducerbara försök i 
helt annan skala, dels - om den är riktig - ge mera matnyttiga resultat. 

Fortfarande lider emellertid denna vetenskap av både dåligt rykte och iblc.µ1.d 
dåliga vetenskapsmän. Exempel vis är det många som föredrar att tolka de.n s .ko 
Kirlianska koronan, som något slags "livskraft" eller "psionisk aura", trots 
att den sedan· länge har sin naturliga förklaring som vanlig elektrostatisk · 
fälturladdning. Samma "forskare" utför gärna dessa experiment på ett sådant 
sätt att diverse bieffekter ger upphov till oväntade resultat som givetvis . ges 
olika mystiska tolkningar. 

6. Wilburn Glenn Voliva styrde åren 
1905-35 de 6 000 invånarna i staden 
Zion i USA - medlemmar av en reli­
giös sekt. Han hävdade: "Om jorden 
rör sig så fort, vart är den då på väg? 
Det borde vara lättare att färdas i 
samma riktning än i motsatt. Vinden 
borde alltid blåsa åt andra hållet. 
Men vem tror att den gör det? Vem 
tror att han kan hoppa upp i luften, 
ha fötterna från marken i en sekund 
och komma ner på jorden 350,4 km 
från det ställe där han hoppad upp?" 
Än idag lär det finna de som hävdar 
att jorden är platt. 

Större öppenhet hos forskare 
En förespråkare för psykotroniken, dr Zdenek Rejdåk i Prag, påpekar att 

många forskare är rädda för detta område därför att det är okänt och dess 
forskningsresultat lätt kan leda till mysticism. Detta är en felaktig atti-
tyd, säger han, ty då lämnas fältet fritt för charlantaner. · 

Man kan förmodligen se fallet Velikovsky som en god bekräftelse på det. 
När det vetenskapliga etablissemanget reagerade genom att blint slå ifrån 
sig satte man ett utmärkt vapen i handen på Velikovsky. Det finns utan. t~ivel 
en tendens hos lekmannen att ta parti för bildstormaren, mot vad som många · 
gånger uppfattas som ett självgott och förstockat forskaretablissemango 

Därav kan man också dra slutsatsen att en större öppenhet från forskarnas 
sida gentemot samhället i övrigt skulle skapa bättre möjligheter för gemene 
man att göra en vetenskaplig bedömning av framtidens Geller och Berlitz. Det 
skulle också röja undan basen för ett ställningstagande på enbart känslo­
mässig grund - även am det är en i och färsig sympatisk reaktion att ta parti 
för den svagare mot förtryckaren. 18 

, Källa: Forskning och Framsteg 
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Tefat hävererade - utom· 
.,· 

--.. ~ 
jordiska v~relser omkom! 

~. 

Tvf. överstar som &r pen-
alonerade från amerikan•· 

ka flygvapnet har under ed 
uppgivit att de med egna 
ögon 9eU de döda krop­
parna av utomjordiska va­
relser. Kropparna drogs 
fram ur vraket av ett have­
rerat tefat, sade över­
starna. 

Dyrt 
skrot 

K .. t<. 
1 o J-u, - 7-J 

Jakten på resterna av den 
sovjetiska satelllten Kosmos 1 

_. som störtade pi den kana­
densiska tundran i januari för­
ra Aret har nu avslutats, med­
delar den kanadensiska atom­
energtstyrelsen. Man har ploc­
kat 3 000 bitar med en vikt av 
1& kilo och kostnaderna för ar­
betet uppskattas tlli cirka 14 
mtljoner dollar. Nu förbereder 
man emellertid ska­
deltindakrav gentemot rys­
sarna och tycker att Sovjet 
skall täcka åtminstone en del 
av kostnaderna för upprens­
ningen 1 området. 

De omkomna var un­
gefär en och tjugo långa. 
Deras hud var sllversldm· 
rande. Deras klädsel var 
av ett metalllknande ma­
terial och verkade som om 
de svetsats Wl deras krop­
par med extrem hetta. 

Uppgifterna härrör från 
dokument som den ameri­
kanska underrättelseorga­
nisationen CIA av en dom-

' 

stol beordrats utlämna. 
i;>et var en·organisation av 

Nya "säkra" bevis 
om tef atsvarelser · 

Två överstar, som är pen­
sionerade från amerikanska 
flygvapnet, har under ed upp­
givit att de med egna ögon 
sett de döda kropparna av 
utomjordiska varelser. 
Kropparna drogs fram ur 
vraket av ett havererat tefat, 
sade överstarna. 

De omkomna var ungefär 
en och tjugo långa. Deras hud 
var silverskimrande. Deras 
klädsel var av ett metallik­
nande material och verkade 

• aom om den svetsats till de­
ras kroppar med extrem het­
ta. 

Uppgifterna härrör från . 
dokument som den ameri­
kanska underrättelseorgani­
sattonen CIA av en domstol 
beordrats utlämna. Det var 
en organisatton av tefatsob­
aervatörer som krävt att få 
Wlgång till papperen. 

Enligt tefatsobservatörer-
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tefatsobservatörer som 
krävt att få tillgång till 
papperen. 

Enligt tefatsobservatö­
ren innehöll dokumenten 
en lång rad detaljerade be­
skrivningar av möten mel­
lan amerikanska flygplan 
och oidentifierade föremål 
(UFO). Samtliga föremål 
verkade vara av ungefär 
samma konstruktion. 

Tefatsobservatörerna 
menar att föremålen kom· 
mer från en annan planet 
och är på rekognoae­
ringsflygning tlll jorden. 
De anser att CIA skall lim· 
na ut allt material som 
finns om oidentifierade fö· 
remål för att man skall 
kunna fastställa att de 
verkligen finns till och om 
möjligt utröna varitr•n de 
kommer. 

Besättning 
i tefat dog 
enligt CIA :; 
~ överstar som lr lämna. Det vår en organisatioq l. 

pensionerade från ame- av tefatsobservatörer som krlvt l -
rikanska flygvapnet har att få tillgång till pappren. n 

d d . • )· un er e uppgivit att de Enligt tefatsobservatörerna U 
med egna ögon sett de innehöll dokumenten en llnc 

1 döda kropparna av ut- rad ~.etaljerade beskrivningar E 

omjordiska varelser. ~~g;;:noc~e~:'d~:m~~!;:•: ~ 
Kropparna drogs fram 'remål (Ufo). Samtliga f6remll 
ur vraket av ett havere- verkade vara av ungefär aam­
rat tefat, sade överstarna ma kon~ktion. 

De omkomna var ungefär en Tefatsobservatörerna menar 
och tjugo långa. Deras hud var att föremålen kommer frln en 
silverskimrande. Deras klädsel annan planet och är på rekQI• 
var av ett metalliknande mate- noseringsflygning till jorden. 
rial och verkade som om de De anser att CIA skall lämna ut 
svetsats till deras kroppar med allt material som finns om oi­
extrem hetta. dentifierade föremål för att 

Uppgifterna härrör från do- man skall kunna fastställa att 
kument som den amerikanska de vderkligen finns tilJ och om 
underrättelseorganisationen möjligt utröna varifrån de kom­
CIA av en domstol beordrats ut- mer. (BB-AFP, Phenix) 

na innehöll dokumenten en 
lAng rad detaljerade beskriv­
ningar av möten mellan ame­
rikanska flygplan och oiden­
ttfif?rade föremil (UFO). 

Tefatsobservatörerna me-
nade att föremilen kommer 
från en annan planet och är på 
l'eJcognosceringsflygntng till 
Jorden. De anser att CIA skall 
Jä!lma ut allt material som 
finns om oidentifierade före­
r.1ål för att man skall kunna 
fastställa att de verkligen 
finns tlll och om möjligt utrö­
na varifrån de kommer. 

TEFATSFÄBD. En polisman I 
Genua ir mer In 6veriypd. Han 
liar tvi gåqer f6rta bort I tlypn. 
de tefat av stora &Tina min med 
irtan&'elformade aula 6pn och 
.Ura blodådror pi huvudet. Aven 
under hypnos bar han vldlu\lllt sin 
historia. Nir fum efter den f6nta 
"·kldnapplngen" av tetatamianen 
itervlnde till sin poll•bll &i&lde 
bilens tak trots att det var try. 
lbllt I luften. Likaren, som hyp­
notiserade polismannen alger att 
denna verkligen tror att han kid· 
nappats av tefatmnlnnlakor. 

relandar religion 

I 
.med flygande tefat r7 

JöNKöPING (Folkblaaerr­
Missionsförsamlingen i Tenhult 

' har tydligen fått upp ögonen för 
flygande tefat o dyl! Ja, hur ska 
m~ ~ars tolka faktumet att 
DlSSlonsforsamlingen bjudit i 
Ufo ~.larm~j~ i Jönköping ti~ 
ebt mote I forsamiingshemmet i 
Tenibult på fredag kväll. 
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. ~ AHt. verkar väl lite mystiskt 
. - kopphingen mellan religion och 
~~o. ~ vi eer fram emot det 
har mötet, säg.er PR-mannen i 
Ufos Alemitjänst Fredrik Dahl­
gren. 

Sm,/JanJ~ 1-olltb/od 
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GUIDE SOM 
HJÄLPER ER 
ATT SKIWA 
FALSKA 
FLYGANDE 
TEFAT FRÅN 
ÄKTA 

Det är förfärligt svårt 
att känna igen ett flygan­
de tefat. om man skulle 
rika se ett. Man blan­
dar si lätt ihop. det med 
allt möjligt annat som 
flyger uppe bland molnen. 
Här är en guide som hjäl­
per er att skilja pA falska 
tefat frAn äkta: 

HALLUCINATION: 
Igenkännas pi dess ka­
raktäristiska firgskift­
ningar. Ett myst.iskt sur­
rande ljud ltföljer den. 
Marken kan vara bränd 
flera veckor efter det att 
hallucinationen lyft. 

HÅGRING: Explo-
derar ofta med ett fruk­
tansvärt oljud och kros­
sar fönster. 

JETPLAN: Dessa före­
mil är ganska p6tagliga 
och misstolkas sällan för 
interplanet~ra farkoster. 
Jetplanen kan ändra form, 
göra sig genomskinliga 
och · materialiseras eller 
demateriallseras. De 
varierar i storlek frln 
tvi deci,.neter till storle­
ken för de största paasa­
gerarfartygen. 

PLANETEN VENUS: 
Ett av de fenomen som 
misstolkas mest och tros 
vara raketer eller flygande 
tefat. När jetplan jagar 
fenomenet är det slutet 
p6 jakten (för jetplanen). 

SKYHOOK BALLONG: 
Omkring 10-15 meter i 
diameter. Färdas med 
fantastisk hastighet och 
ses ofta i formation med 
andra ballonger. Släpper 
ibland ut mindre ballong­
er. Alltid förnekad av 
forskare som säger att 
ingen ballong sänts upp. 

SPINDELNÅT: Visar 
sig p6 radar som snabb­
rörliga skivor. Dessa 
oskyldiga föremll ir till 
mycken förtret bland flyg­
vapnets piloter som aints 
upp för att ~ga dem. När 
det genomskjuts brukar 
spindelnätet i regel dyka 
mot planet och skrämma 
piloten frin vettet. Ibland 
indrar det kurs just f&e 
en kollision I ibland inte. 

SÅPBUB11LA: Detta 
f6remil släpper ut ting 
beskrivna som stanniol­
papper, stor• isblock och 
andra banaliteter. Tingen 
upplöses innan de hunnit 
undersökas. Människolika· 
figurer har observerats 
inuti dessa alpbubblor. 

TEMPERATURINVEN­
SION: Orsakas av mötet 
mellan varm och kall luft. _ 
Karaktäristisk ir. dess so­
liditet di flygplan försö­
ker flyga genom den . 
Mycket lite är känt om 
dessa tems>«traturomslag, 
eftersom piloterna varili­
gen förintas innan de 
hinner rldfrAga flygvap­
nets experter. 
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Al\IBJÖRBY (NWT) 
Några minuter efter klockan 16 på tisdagseftermidda­

gen fick Erik Halvarsson i Ransby. sädcr om Syssle­
bäck, vara med om en· upplevel~e han sent kommer att 
glömma. 

Erik Halvarsson var på väg hem från sitt arbete vid ; 
v~gverket i Sysslebäck när ett flygande tefat dök upp på : 
hunlen. · · 

Han hoppade av sin cykel och 
kunde under en halv minut be­
trakta det u.nderliga föremålet. 

gäller storleken · uppskatttade han 
den till tre gänger så stor som 
man ser månen. Fätgen blänkte 
och liknade ett rostfritt kärl. I fö. 
remålets utkant fanns gul färg. 

Efter att tefatet stannat till i 
luften cirka 10-lS sekunder för­
svaM det rakt västerut i närheten 
av Branäsberget. När det var som 
närmast hördes ett svagt sus, 
säger Erik H alvarsson. Under den 
tid föremålet var synligt giorde 
han flera iakttagf'lser. Vad det 

-Någon anledrung att komma 
med falska uppgifter har jag inte. 
Tidigare var Jag tveksam till upp­
gifter om flygande tefat men efter 
den här händelsen måste jag tro, 
avslutar Enk llalvarsson. (lw) 
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Hypnos och UFO:s 
Psykologer har stundom gan- · 
ska bisarra ideer. Härf örle­
den hävdade psykologen Leo 
Sprinkle från universitet i Wyo­
ming att han hade bevis för de 
flygande tefatens - UFO:s exi­
stens. Han talade vid anierikan­
ska psykologf örbundets 86:e 

· kongress i Toronto. Sprinkle 
berättade att han under de sena- ' 
ste fem åren hypnotiserat SO · 
personer som uppgi­
vit sig ha varit om bord på fly­
gande tefat. Under hypnos kun­
de de sedan erinra sig rymdre­
san i detalj. En av Sprinkles pa­
tienter hade av utomjordiska 
varelser förts ombord på ett 
rymdskepp sotn såg ut att vara 
upplyst som en julgran. Besätt­
ningen bestod av humanoider 
med krulligt hår och två anten­
ner på huvudet. 
(To T.be Polnt Internatlonal) 
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